

灰头麦鸡



生态环境优 候鸟翩跹来

文/本报记者 王倩 图/通讯员 罗高潮

暖阳下，河面上，不时有成群结队的鸟儿在丹江游弋、起舞，享受着冬日的静谧。它们时而轻啄水面，时而展翼起舞，用那灵动优雅的身姿，为丹江增添了一道亮丽风景，与岸上悠闲的人们构成一幅和谐共生的生态画卷。

生活成为风景，风景成为生活。记录鸟的活动规律，已成为摄影爱好者罗高潮10多年来的爱好。每年11月至次年4月，是候鸟来往迁徙逗留商洛之时。每年这个时候，罗高潮就会沿着丹江和洛河，不停地追踪过境迁徙鸟类。从2008年开始，他以拍鸟为主题，拍摄大量鸟的照片，其中有很多珍稀鸟类。他说：“15年前，商州大约有150多种鸟类，现在有近300种。”

鸟的种类和数量的增多，是生态环境改善与保护的结果，罗高潮的“鸟谱”照片便是环境越来越好的见证和记录。今年以来，商州加大对丹江湿地的治理，维护修理了被水毁坏的河堤，

修建了多处拦水堤坝，使得丹江湿地水域宽阔，吸引了多种鸟迁徙停留在湿地，特别是难以见到的凤头潜鸭、翘鼻麻鸭、灰头麦鸡等鸟群途径丹江湿地觅食。由于我市乡村生态环境的持续改善和提升，也引来了许多从未见过的西方秧鸡、普通秧鸡、三趾鸥等珍稀鸟种在商洛停留。

人与自然和谐共生的生态画卷，是我市生态环境质量跃上新台阶的真实写照。近年来，我市始终坚持绿色发展理念，制定推动秦岭生态环境质量持续好转一系列政策举措，纵深推进生态产品价值实现机制试点，真正把绿水青山好颜值转化为金山银山好价值。全市强化污染防治攻坚，持续涵养生态，森林覆盖率达到69.56%，生态环境质量持续全省领先，被授予“中国气候康养之都”。环境就是民生，青山就是美丽，蓝天也是幸福，良好生态日益成为幸福生活的常态。



蓝翡翠



台湾紫啸鸫



花脸鸭



赤麻鸭



西方秧鸡



翘鼻麻鸭



三趾鸥



红嘴海鸥